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今年度の当該アンケート調査は，医学部医学科を除く人文学部，教育学部，医学部保健学科，理工学部
及び農学生命科学部においては，総合文化祭期間中開催の保護者懇談会に参加した保護者保証人を対象と
して行い，新入生向け保護者懇談会を開催していない医学部医学科においては，郵送で対応した。
（※教育学部は，３年生のみ対象とした保護者懇談会であるため，郵送でも対応した。）
回答率は，学部によってばらつきはあるものの52.39％であった。（昨年52.99％←１昨年52.98％）
今回は新たな試みとして，本学の学生支援・人材育成に関するトピックを抜粋したペーパーを添付し，

アンケートに回答しやすいよう環境を整えた。

○大学に対して，特に聞いてみたいことや，現在心配していることについて
突出して多かった事項は「(8)卒業後の就職状況について」，次いで「(9)卒業後の進学状況について」，

「(5)学生への支援体制について」であり，過去３年同様の傾向となった。
過去３年ともに保護者・保証人にとってみれば，卒業後の状況にかなり関心が強いことが読み取れた。

○学生への支援について，本学の支援は，どんな点が不足か。
あるいは，今後さらに充実して欲しいと思われる支援について
不足していると感じる支援事項は順に「(3)就職についての支援」，「(4)学業についての支援」，「(1)

経済支援」，「(2)留学についての支援」であり，これも過去３年同様の傾向となった。
また，今後さらに充実してほしいと思われる支援として主だった意見は，下記のとおりであった。既

に本学で実施済の支援制度があることから，より一層広報していく必要があると思われる。
・「(1)経済支援」：成績優秀による授業料免除制度
・「(2)留学についての支援」：留学に関する情報提供
・「(3)就職についての支援」：就職試験や教員採用試験の対策
・「(4)学業についての支援」：先輩等による試験対策等のサポート体制

○保護者（保証人）の方が弘前大学に入学したお子さんをご覧になり，弘前大学になじんでいる，
あるいは，とけこんでいると思われますか？
選択肢とした「(1)入学した学部について」「(2)勉学について」「(3)課外活動等について」「(4)友人

関係について」で，いずれも６割以上が「特にそう思う，そう思う」と回答している。
このことからも保護者・保証人の方々は，ご自分のお子さんが本学に，概ねなじんでいると感じてお

られることが読み取れた。

○弘前大学に入学したことに対するご感想，ご要望その他お気付きの点がございましたら
ご自由にお書き願います。
いろいろなご指摘やご要望をいただいている中で，およそ４割を超える保護者・保証人の方々が，「弘

前大学に入学して本当に良かった。」「充実した学生生活をしているようで安心している。」など好意的
な意見を寄せていた。

○現在，本学では学生支援に関する総合的な取組体制の構築について検討しておりますが，
特に心理・身 体面での問題を抱える学生に対して，メンタルサポートが必要であると考
えております。そして，このサポートには保護者（保証人）のみなさまとの連携が必要不
可欠です。お子さんについて，このようなサポートが必要であるとお考えでしょうか。
「必要である」と答えた方が７７名，「不要」と答えた方が１４０名と，「不要」が「必要である」を

上回った。
「必要である」と答えた方で，具体的にどのようなサポートが必要か聞いてみると，主だった意見は，
下記のとおりであった。
・なんでも相談できる窓口の整備（整備済み）
・ゼミの先生や担当教科の先生方と交流できる機会増
・解決策を目的としない，グチや思ったことを言い合えるフリースペースのような場の整備
なお，「不要」と答えた方の多くが，本学全体というよりは現在の自分の子どもの状況に対しての観

点からの意見となっており，サポート体制そのものが不要ということではないことが読み取れた。


